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Pregunta 1
Para empezar, ¿podría decirme si a Ud., personalmente, las noticias relacionadas con la Unión Europea le interesan
mucho, bastante, poco o nada?

Mucho 6,8
Bastante 38,4
Poco 37,6
Nada 16,7
N.C. 0,6
(N) (4.781)

Pregunta 2
Y, ¿hasta qué punto se considera Ud. informado sobre los asuntos relacionados con la Unión Europea: muy informado,
bastante, poco o nada informado?

Muy informado 2,7
Bastante informado 31,4
Poco informado 46,6
Nada informado 18,3
N.S. 0,8
N.C. 0,3
(N) (4.781)

Pregunta 3
Como Ud. seguramente sabe, España pertenece a la Unión Europea desde 1986. Si tuviera que hacer una valoración
general, ¿diría que pertenecer a la Unión Europea más bien ha beneficiado o más bien ha perjudicado a nuestro país?

Más bien lo ha beneficiado 64,0
Ni lo ha beneficiado ni lo ha perjudicado (NO LEER) 13,7
Más bien lo ha perjudicado 11,2
N.S. 10,5
N.S. 0,5
(N) (4.781)

Pregunta 4
Ahora le voy a hacer a Ud. una serie de preguntas que se refieren a su relación con España y Europa. En la actualidad,
¿Ud. se siente...?

Sobre todo ciudadano europeo 6,7
Sobre todo ciudadano español 57,1
Ciudadano europeo y ciudadano español al mismo tiempo 30,6
Ninguna de las respuestas anteriores (NO LEER) 5,1
N.S. 0,5
N.C. 0,1
(N) (4.781)

Pregunta 5
Y, en el futuro, ¿cómo le gustaría sentirse?

Sobre todo ciudadano europeo 10,0
Sobre todo ciudadano español 44,4
Ciudadano europeo y ciudadano español al mismo tiempo 37,7
Ninguna de las respuestas anteriores (NO LEER) 5,1
N.S. 2,4
N.C. 0,4
(N) (4.781)
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Pregunta 6
En estos momentos, y en términos generales, ¿cuál es su actitud hacia la Unión Europea: está Ud. muy a favor, bastante
a favor, algo a favor, algo en contra, bastante en contra o muy en contra?

Muy a favor 9,3
Bastante a favor 43,8
Algo a favor 23,6
Ni a favor ni en contra (NO LEER) 13,4
Algo en contra 3,9
Bastante en contra 1,4
Muy en contra 0,7
N.S. 3,6
N.C. 0,4
(N) (4.781)

Pregunta 7
¿En qué medida cree Ud. que las decisiones que se toman en el seno de la Unión Europea afectan a la vida de los
españoles: mucho, bastante, poco o nada?

Mucho 18,6
Bastante 55,0
Poco 14,4
Nada 1,9
N.S. 9,6
N.C. 0,5
(N) (4.781)

Pregunta 8
Siguiendo con este tema, ¿podría decirme si ha leído u oído algo recientemente en la prensa, la radio o la televisión sobre
el Parlamento Europeo?

Sí 62,6
No 36,8
N.C. 0,6
(N) (4.781)

Pregunta 9
¿En qué medida cree Ud. que es importante el Parlamento Europeo en la vida de la Unión Europea: muy importante,
bastante importante, poco o nada importante?

Muy importante 16,0
Bastante importante 54,7
Poco importante 11,9
Nada importante 1,4
N.S. 15,6
N.C. 0,4
(N) (4.781)

Pregunta 10
¿Y a Ud., personalmente, le gustaría que el Parlamento Europeo tuviese un papel más importante o menos importante
que el que tiene actualmente en los asuntos de la Unión Europea?

Más importante 52,1
El que tiene (NO LEER) 21,8
Menos importante 3,3
N.S. 21,7
N.C. 1,1
(N) (4.781)
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Pregunta 11
¿Y en qué medida: mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que a los españoles nos afectan las decisiones que se toman
en el Parlamento Europeo?

Mucho 19,3
Bastante 56,7
Poco 11,9
Nada 1,0
N.S. 10,4
N.C. 0,6
(N) (4.781)

Pregunta 12
¿Y en el futuro piensa Ud. que nos afectarán más o menos que ahora?

Más 60,4
Igual (NO LEER) 18,7
Menos 2,0
N.S. 18,3
N.C. 0,6
(N) (4.781)

Pregunta 13
Ahora me gustaría que me dijera, ¿cuál de las siguientes frases expresa mejor sus ideas sobre cómo deben actuar los
representantes españoles en el Parlamento Europeo?

Los diputados españoles en el Parlamento Europeo deben representar ante todo los
intereses de España, con independencia del partido al que pertenezcan

79,5

Lo normal es que los diputados españoles en el Parlamento Europeo actúen de
acuerdo con los diputados de su misma ideología de otros países europeos

13,1

N.S. 6,5
N.C. 0,9
(N) (4.781)

Pregunta 14
¿Qué partido cree Ud. que ha defendido mejor hasta ahora los intereses de España en Europa: el PP o el PSOE?

PP 31,3
PSOE 32,0
Los dos por igual (NO LEER) 8,5
Ninguno (NO LEER) 7,8
N.S. 19,1
N.C. 1,3
(N) (4.781)

Pregunta 14a
¿Y quién cree Ud. que los defenderá mejor en el futuro?

PP 14,9
PSOE 41,0
Los dos por igual (NO LEER) 6,4
Ninguno (NO LEER) 5,1
N.S. 31,3
N.C. 1,3
(N) (4.781)
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Pregunta 15
Como Ud. seguramente sabe, para el próximo día 13 de junio están convocadas elecciones al Parlamento Europeo, ¿con
qué interés está Ud. siguiendo las noticias relacionadas con estas elecciones?:

Con mucho interés 4,9
Con bastante interés 29,6
Con poco interés 44,1
Con ningún interés 20,8
N.C. 0,6
(N) (4.781)

Pregunta 16
Personalmente, a la hora de decidir su voto (o decidir votar o no votar) en las próximas elecciones al Parlamento Europeo,
¿qué tendrá Ud. más en cuenta o que influirá más en su decisión...?

Los temas relacionados con la Unión Europea y el Parlamento Europeo 18,7
Los temas relacionados con la situación política actual de España 55,9
Ambos temas por igual (NO LEER) 12,6
N.S. 11,3
N.C. 1,5
(N) (4.781)

Pregunta 17
A continuación voy a leerle dos opiniones sobre el voto en las próximas elecciones al Parlamento Europeo. Dígame, por
favor, cuál expresa mejor su propia opinión.

Lo normal es votar al mismo partido en las elecciones europeas y en las elecciones
generales

57,2

En las elecciones europeas puede ser conveniente votar por un partido diferente al
que se vota en las elecciones generales

28,5

N.S. 12,9
N.C. 1,4
(N) (4.781)

Pregunta 18
En su opinión, ¿la campaña electoral influirá mucho en la decisión de los electores o piensa, por el contrario, que la
mayoría de la gente tiene ya decidido su voto y la campaña influirá poco?

La campaña influirá mucho en la decisión de los electores 22,8
La mayoría de la gente tiene ya decidido su voto y la campaña influirá poco 63,3
N.S. 13,4
N.C. 0,5
(N) (4.781)

Pregunta 19
Y en su caso concreto, ¿la campaña influirá mucho en su decisión o tiene Ud. ya decidido lo que hará y la campaña
influirá poco?

La campaña electoral influirá mucho en su decisión 13,7
Tiene ya decidido lo que hará y la campaña influirá poco 76,8
N.S. 7,5
N.C. 1,9
(N) (4.781)
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Pregunta 20
La primera decisión tomada por el Gobierno de Rodríguez Zapatero ha sido ordenar la retirada de las tropas españolas en
Irak. ¿Ud. cree que esta decisión influirá en el resultado de las elecciones al Parlamento Europeo?

Sí, influirá mucho (Pasar a P20a) 33,8
Sí, influirá algo (Pasar a P20a) 36,5
No influirá nada 17,0
N.S. 12,2
N.C. 0,5
(N) (4.781)

PROCEDE DE P20.
SÓLO A QUIENES CONTESTAN QUE LA DECISIÓN DE RETIRAR LAS TROPAS DE IRAK INFLUIRÁ EN EL RESULTADO DE LAS

ELECCIONES EUROPEAS (1 ó 2 en P20).
(N=3.361)

Pregunta 20a
¿Y en qué sentido cree Ud. que influirá: le dará votos al PSOE o le quitará votos al PSOE?

Le dará votos al PSOE 86,4
Le quitará votos al PSOE 5,9
N.S. 6,5
N.C. 1,2
(N) (3.361)

Pregunta 21
¿Y a Ud. personalmente, esta decisión de retirar las tropas españolas de Irak le parece muy bien, bien, regular, mal o muy
mal?

Muy bien 44,0
Bien 32,8
Regular 10,7
Mal 6,3
Muy mal 2,1
N.S. 3,1
N.C. 0,9
(N) (4.781)

Pregunta 22
Voy a leerle ahora los nombres de algunos candidatos en las próximas elecciones al Parlamento Europeo. Me gustaría
que me dijera en cada caso si lo conoce y cómo lo valoraría en una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo
valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien.

Muy mal 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy bien No conoce N.S. N.C. (N)
Josep Borrell 4,6 0,6 1,9 3,1 4,7 15,5 10,8 10,6 8,6 2,2 3,2 16,0 17,1 1,2 (4.781)
Jaime Mayor Oreja 6,7 1,3 3,3 4,4 6,8 16,2 10,8 9,3 8,5 2,8 4,2 8,5 16,0 1,2 (4.781)
Wily Meyer 1,1 0,3 0,8 1,4 1,1 3,8 1,5 1,1 0,4 0,1 0,1 77,8 9,2 1,2 (4.781)
Ignasi Guardans 0,9 0,3 0,8 0,8 0,7 3,1 1,3 0,7 0,4 0,1 0,1 81,7 8,0 1,3 (4.781)
Bernat Joan 1,0 0,4 0,7 0,5 0,9 2,5 0,9 0,7 0,3 0,1 0,0 82,7 8,0 1,2 (4.781)

Media Desviación
típica (N)

Josep Borrell 5,62 2,40 (3.142)
Jaime Mayor Oreja 5,31 2,62 (3.558)
Wily Meyer 4,37 2,16 (560)
Ignasi Guardans 4,39 2,22 (430)
Bernat Joan 4,16 2,37 (382)
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Pregunta 23
Siguiendo con el tema de las elecciones del próximo 13 de junio, ¿piensa Ud. ir a votar en estas elecciones al Parlamento
Europeo?

Sí, con toda seguridad 61,0
Probablemente sí 20,6
Probablemente no (Pasar a P23a) 4,7
No, con toda seguridad (Pasar a P23a) 7,6
Aún no lo tiene decidido 6,0
N.C. 0,1
(N) (4.781)

SÓLO A QUIENES PROBABLEMENTE O CON TODA SEGURIDAD NO VOTARÁN EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENTO
EUROPEO DE 2004 (3 ó 4 en P23).

(N=586)

Pregunta 23a
¿Y por qué motivos piensa Ud. que no irá a votar en las próximas elecciones europeas del 13 de junio? ( MÁXIMO DOS
RESPUESTAS) .

No hay ninguna alternativa que me satisfaga 14,7
Estoy harto/a de política y elecciones 21,7
Da lo mismo votar que no votar, no sirve para nada 13,8
Estoy desorientado, no sé a quién votar 8,5
No me inspira confianza ningún partido ni ningún político 14,7
Las elecciones europeas son poco importantes 8,2
Por motivos de salud, trabajo, familiares, etc. 12,6
Otros motivos 10,2
N.C. 4,6
(N) (586)
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Pregunta 24
Y suponiendo que las elecciones al Parlamento Europeo se celebrasen mañana, ¿a qué partido o coalición votaría Ud.?

PSOE 39,8
PP 20,7
IU-ICV 2,8
CiU 1,6
PNV 0,5
BNG 0,4
PSM-Entesa 0,0
BNV 0,0
ERC 1,1
EA 0,2
CHA 0,1
PA 0,1
CC 0,2
UV 0,1
PAR 0,1
UM 0,0
CDN 0,0
EU -
Aralar 0,1
Otros partidos 0,3
Galeusca 0,0
En blanco (Pasar a P24a) 0,8
No votaría (Pasar a P24a) 8,2
No sabe todavía (Pasar a P24a) 16,5
N.C. (Pasar a P24a) 6,2
(N) (4.781)
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SOLO A LOS QUE CONTESTAN "EN BLANCO", "NO VOTARÍA", "NO SABE TODAVÍA", "N.C." en P24.
(N=1.516)

Pregunta 24a
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o a cuál considera más cercano
a sus propias ideas?

PSOE 20,0
PP 12,7
IU-ICV 1,6
CiU 0,5
PNV 0,5
BNG 0,1
PSM-Entesa 0,1
BNV 0,1
ERC 1,0
EA -
CHA 0,1
PA 0,1
CC 0,1
UV -
PAR 0,1
UM -
CDN -
EU -
Aralar 0,1
Otros partidos 0,3
Galeusca -
Ninguno 32,8
N.S. 11,6
N.C. 18,3
(N) (1.516)

Pregunta 25
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones europeas del día 13 de junio,
¿qué partido o coalición cree que va a ganar las elecciones al Parlamento Europeo, el PSOE o el PP?

PSOE 57,2
PP 12,3
Otros partidos 0,1
Ninguno 0,7
N.S. 28,4
N.C. 1,3
(N) (4.781)
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Pregunta 26
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganase?

PSOE 49,1
PP 24,4
IU-ICV 2,7
CiU 1,2
PNV 0,5
BNG 0,3
PSM-Entesa 0,0
BNV 0,0
ERC 0,9
EA 0,1
CHA 0,1
PA 0,1
CC 0,0
UV 0,0
PAR 0,0
UM -
CDN 0,0
EU -
Aralar 0,0
Otros partidos 0,2
Galeusca -
Ninguno 4,8
N.S. 9,5
N.C. 6,0
(N) (4.781)
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Pregunta 27
¿Recuerda Ud. a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones al Parlamento Europeo de 1999?

PSOE 23,9
PP 18,2
IU 2,0
BNG 0,4
EH (HB) 0,1
CiU 1,3
BNV -
PSM 0,0
PNV 0,3
EA 0,1
ERC 0,3
UM -
CC 0,1
PAR 0,0
UV 0,0
PA 0,1
IC 0,2
Los Verdes 0,1
Esquerda de Galicia -
CHA 0,0
Izquierda Andaluza -
Unión de Regiones -
Otros partidos 0,1
No tenía edad para votar 7,2
En blanco 0,4
No votó 18,8
No recuerda 22,0
N.C. 4,3
(N) (4.781)

Pregunta 28
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

1 Izquierda 2,6
2 4,2
3 15,5
4 16,8
5 20,3
6 11,4
7 6,8
8 3,1
9 0,9
10 Derecha 0,8
N.S. 9,2
N.C. 8,4
(N) (4.781)
Media 4,65
Desviación típica 1,74
(N) (3.940)
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Pregunta 29
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 2004?

PSOE 43,6
PP 24,3
IU (ICV en Cataluña) 3,4
CiU 1,9
ERC 1,5
PNV 0,8
BNG 0,5
CC 0,4
EA 0,1
CHA 0,2
NaBai 0,1
Otros partidos 1,0
No tenía edad para votar 0,4
En blanco 1,2
No votó 10,3
No recuerda 1,0
N.C. 9,1
(N) (4.781)

Pregunta 30
Sexo:

Hombre 48,5
Mujer 51,5
(N) (4.781)

Pregunta 31
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 13,0
De 25 a 34 años 20,1
De 35 a 44 años 18,4
De 45 a 54 años 14,9
De 55 a 64 años 12,1
65 y más años 21,4
N.C. 0,0
(N) (4.781)

Pregunta 32
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto 1,9
No, pero sabe leer y escribir 5,5
Sí, ha ido a la escuela (Pasar a P32a) 92,6
N.C. -
(N) (4.781)

CIS
Estudio nº2564. PREELECTORAL ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO 2004 Mayo 2004

Pág 11



SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P32).
(N=4.427)

Pregunta 32a
¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que Ud. ha cursado?

Primarios 43,7
Secundarios 21,6
Formación Profesional 14,5
Universitarios de grado medio o asimilados 9,7
Universitarios de grado superior 10,0
Otros estudios no reglados (NO LEER) 0,2
N.C. 0,2
(N) (4.427)

Pregunta 32aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 7,4
Primaria 40,5
Secundaria 20,0
F.P. 13,5
Medios universitarios 9,0
Superiores 9,2
Otros estudios no reglados 0,2
N.C. 0,2
(N) (4.781)

Pregunta 33
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente?

Trabaja 48,0
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 18,5
Pensionista (antes no ha trabajado, sus labores, etc.) 4,1
Parado y ha trabajado antes 6,7
Parado y busca su primer empleo 0,6
Estudiante 6,4
Sus labores 15,1
Otra situación 0,4
N.C. 0,1
(N) (4.781)
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Pregunta 34a
NOTAS A RELLENAR POR EL ENTREVISTADOR.   Independientemente de lo que el entrevistado haya contestado en la
Pregunta 24, ¿por qué partido o coalición cree Ud. que votará el entrevistado en las próximas elecciones europeas del 13
de junio?

PSOE 51,9
PP 29,0
IU-ICV 3,2
CiU 1,3
PNV 0,8
BNG 0,6
PSM-Entesa 0,0
BNV 0,0
ERC 0,7
EA 0,2
CHA 0,1
PA 0,1
CC 0,2
UV 0,1
PAR -
UM 0,0
CDN 0,0
EU -
Aralar 0,1
Otros partidos 0,2
Galeusca -
En blanco 0,4
No votará 10,8
N.S. 0,1
N.C. 0,0
(N) (3.243)
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Pregunta 34b
NOTAS A RELLENAR POR EL ENTREVISTADOR.   Independientemente de lo que el entrevistado haya contestado en la
Pregunta 24, ¿por qué partido o coalición cree Ud. que votará el entrevistado en las próximas elecciones europeas del 13
de junio?

PSOE 39,6
PP 25,7
IU-ICV 3,7
CiU 2,2
PNV 1,2
BNG 0,4
PSM-Entesa -
BNV -
ERC 2,2
EA 0,3
CHA 0,1
PA 0,2
CC 0,2
UV -
PAR 0,1
UM 0,1
CDN -
EU -
Aralar 0,3
Otros partidos 0,2
Galeusca -
En blanco 2,9
No votará 16,5
N.S. 4,2
N.C. -
(N) (1.532)
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